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09 февраля 2018 года заключено Соглашение 139-09-2018-028 о предоставлении субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» между Министерством экономического развития Российской Федерации Правительством Ленинградской области. Соглашением определен объем финансирования на мероприятия подпрограммы «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» в размере           64 546,3 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета - 31 627,7 тыс. рублей, из областного бюджета – 32 918,6 тыс. рублей. 
Расходование федеральных денежных средств осуществляется в соответствии с кассовым планом. На отчетную дату расходование федеральных денежных средств составило 17 879,1 тыс. рублей, из них:
- 13 122,7 тыс. руб. в рамках мероприятия создание и (или) развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, направленной на содействие развитию системы кредитования;
- 907,0 тыс. руб. в рамках мероприятия создание и (или) развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, направленной на оказание консультационной поддержки;
- 564,1 тыс. руб. в рамках мероприятия создание и (или) развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области промышленного и сельскохозяйственного производства, а также разработку и внедрение инновационной продукции и (или) экспорт товаров (работ, услуг);
- 3 285,3  тыс. руб. в рамках мероприятия содействие органам местного самоуправления по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в моногородах (субсидии бюджета муниципальных образований)  .
По состоянию на 01 сентября  2018 в рамках мероприятий подпрограммы «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» из средств областного бюджета Ленинградской области освоено 206 690,2 тыс. руб., что составляет 66 % от общего объема средств  областного бюджета, предоставленных комитету на поддержку малого и среднего предпринимательства в 2018 году. По состоянию на 01 сентября 2018 исполнение кассового плана составило 100%.
