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Проект областного закона Ленинградской области «О порядке разработки программ развития торговли» (далее – проект закона) разработан во исполнение норм, установленных частью 2 статьи 18 Федерального закона от 28 декабря 2009 года №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». 
Проектом закона устанавливаются порядок разработки областной и муниципальных программ развития торговли, в том числе: цели и задачи, основные направления реализации, финансирование, субъекты разработки и реализации программ развития торговли, основные показатели эффективности реализации программ развития торговли, а также порядок реализации и контроля за их реализацией.
 Проект закона не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Ленинградской области обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Ленинградской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем не подлежит оценке регулирующего воздействия.
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Технико-экономическое обоснование
к проекту областного закона Ленинградской области
«О порядке разработки программ развития торговли»



Принятие проекта областного закона Ленинградской области «О порядке разработки программ развития торговли» не потребует дополнительных затрат областного бюджета Ленинградской области, представления государственного имущества Ленинградской области и (или) приобретения имущества в собственность Ленинградской области, а также внесения изменений в правовые акты Ленинградской области. 
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