



Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Ленинградской области
 «О внесении изменений в отдельные постановления 
Правительства Ленинградской области»  


В соответствии с пунктом 3.1. постановления Правительства Ленинградской области от 28.02.2018 №61 «О мерах по реализации в 2018 году областного закона «Об областном бюджете Ленинградской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» главным распорядителям бюджетных средств областного бюджета Ленинградской области необходимо обеспечить до 1 июля 2018 года внесение изменений в нормативные правовые акты Правительства Ленинградской области об утверждении порядков предоставления межбюджетных субсидий и установить, что перечисление межбюджетных субсидий осуществляется в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств по расходам муниципального образования, источником финансового обеспечения которых являются эти межбюджетные субсидии.
Изменения вносятся в нормативные правовые акты Правительства Ленинградской области:
постановление Правительства Ленинградской области 18.02.2016 № 34 «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований моногородов Ленинградской области для софинансирования текущей деятельности бизнес-инкубаторов, на создание которых предоставлены средства за счет субсидий федерального бюджета, в рамках подпрограммы «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области»;
постановление Правительства Ленинградской области от 24.11.2016       № 445 «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реконструкцию и(или) создание объектов недвижимого имущества (бизнес-инкубаторов), включая разработку проектно-сметной документации, в рамках подпрограммы «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области»;
 постановление Правительства Ленинградской области от 12.12.2016      № 480 «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области для софинансирования мероприятий по организации мониторинга деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства». 
В соответствии с областным законом Ленинградской области от 16  февраля 2015 года № 5-ОЗ «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ленинградской области и экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области», порядком проведения процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ленинградской области, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 23 апреля 2015 года №124, предлагаемый проект акта не  подлежит процедуре оценки регулирующего воздействия.
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Технико-экономическое обоснование

к проекту постановления Правительства Ленинградской области
 «О внесении изменений в отдельные постановления 
Правительства Ленинградской области»  


Принятие постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Ленинградской области»  не приведет к сокращению доходов и не потребует дополнительных расходов из областного бюджета Ленинградской области.
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