Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 30.01.2021 №208-р Администрацией Ленинградской области предприняты следующие меры в части обеспечения продовольственной безопасности, стимулирования предпринимательской активности и самозанятости граждан, расширения возможностей сбыта продукции отечественных производителей товаров, увеличения доходов и роста благосостояния граждан.
С целью оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  приказом комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области (далее - комитет) от 30.06.2020 № 16 «О внесении изменения в приказ комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области от 12.03.2019 № 4 «О порядке разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципаль введен мораторий на исключение из схемы НТО действующих нестационарных торговых объектов. В 2021 году мораторий продлен приказом комитета от 02.02.2021 № 2 «О внесении изменения в приказ комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области от 12 марта 2019 года № 4 «О порядке разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на тер до конца 2021 года.
Приказом комитета от 12.12.2016 № 44 «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения муниципальных образований Ленинградской области площадью торговых объектов» утверждены нормативы минимальной обеспеченности населения муниципальных образований Ленинградской области площадью стационарных, нестационарных торговых объектов, площадью торговых объектов местного значения и площадью торговых мест, используемых для осуществления деятельности по продаже продовольственных товаров на розничных рынках. В целом по Ленинградской области нормативы выполняются в полном объеме.
Во всех районах (городском округе) Ленинградской области организовано проведение ярмарок, в которых могут принять участие, в том числе, граждане занимающиеся реализацией продукции личных подсобных хозяйств на безвозмездной основе.
Администрациями муниципальных районов и городского округа проводится работа по оказанию содействия в обеспечении предпринимателей и физических лиц необходимым количеством торговых площадей (как в стационарных, так и нестационарных объектах). 
Приказом комитета от 12.03.2019 № 4 утвержден порядок разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципальных образований Ленинградской области. Во исполнение упомянутого приказа органами местного самоуправления приведены в соответствие схемы размещения нестационарных торговых объектов на муниципальном уровне.
Большинство администраций оказывают содействие в открытии новых торговых объектов, предоставляя хозяйствующим субъектам места для организации торговой деятельности в нестационарных объектах на безвозмездной основе, без проведения торгов. 
Администрациями организовывается работа по развитию рыночной деятельности, так в Тосненском районе идет строительство нового торгового здания.
В Сосновоборском городском округе реконструируется здание бывшего магазина «Эвридика», который планируется ввести в эксплуатацию к маю 2022. В соответствии с проектной документацией площадь здания составит 5015,4 м2, из которых рынку отведено 650м2, кафе 100 м2. Остальные площади панируются к сдаче в аренду под торговые места и офисные помещения.
Нормативно-правовые акты приводятся в соответствие с федеральным законодательством комитетом и администрациями в оперативном порядке, по мере необходимости. Информация о внесении изменений в нормативную документацию доводится до сведения интересантов посредством ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и районных печатных изданий.
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