СПРАВКА

о состоянии и развитии малого и среднего предпринимательства 
Ленинградской области в 2020 году

Состояние развития малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) является одним из индикаторов качества жизни населения. Развитость сектора МСП обеспечивает диверсификацию экономики, свидетельствует о ее гибкости и мобильности, увеличивает наполняемость бюджетов, способствует развитию конкуренции и наполнению потребительского рынка необходимым объемом товаров и услуг, обеспечивает занятость населения за счет создания дополнительных рабочих мест, способствует формированию среднего класса. 

В 2020 году, несмотря на введенные ограничения, направленные на  недопущение распространения новой коронавирусной инфекции, отмечается рост основных показателей сферы МСП:
количество субъектов МСП в Ленинградской области составляет 64 410 предприятий (прирост к значению 2019 года составил 101%). По итогам 2020 года только в пяти регионах  Российской Федерации наблюдается положительная динамика количества субъектов МСП: Ленинградская область, Республики Адыгея и  Бурятия, Чукотский автономный округ и Чеченская Республика. В целом по  Российской Федерации количество субъектов МСП уменьшилось на 3,9 %. В  Ленинградской области значительный рост количества субъектов МСП произошел в разрезе средних предприятий. Здесь рост составил 16%, что повлияло на  численность занятых, увеличение составило почти 5 тысяч работников или 21%.

численность занятых в сфере МСП составила около 227,25 тысяч человек, что  более чем на 27 тысяч человек больше значения 2019 года. Рост численности занятых обеспечен в том числе благодаря успешной реализации эксперимента по  введению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход». По итогам года показатель по самозанятым выполнен на 145% – количество зарегистрированных самозанятых составило почти 20 тысяч единиц, что говорит об  эффективности информационной кампании, реализованной комитетом по  развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области.
оборот продукции (услуг), производимой малыми (без микро) и средними предприятиями  в 2020 году составил 331,3 млрд. рублей (увеличение на 1,03% по отношению к 2019 году);
сумма налоговых платежей, поступившая в консолидированный бюджет Ленинградской области по специальным налоговым режимам для субъектов МСП за 2020 год, составила 5,49 млрд. рублей (увеличение на 6,6% по отношению 
к 2019 году).
