Информация об антимонопольном комплаенсе в комитете по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области 
(далее – комитет) за 2022 год

Уполномоченным должностным лицом комитета проведены предусмотренные Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 28.02.2019 № 84, мероприятия по выявлению рисков нарушения антимонопольного законодательства.

Комитетом в 2022 году не осуществлялись закупки товаров, работ и услуг в связи с тем, что полномочия государственного заказчика переданы подведомственному комитету Государственному казенному учреждению Ленинградской области «Ленинградский областной центр поддержки предпринимательства» (далее – ГКУ «ЛОЦПП»). Таким образом, нарушения, указанные в разделе 1.1 карты комплаенс-рисков в органах исполнительной власти Ленинградской области, утвержденной распоряжением Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 04.12.2020 №213 (далее – карта), при осуществлении закупок у комитета отсутствуют. При проведении закупок ГКУ «ЛОЦПП» нарушения, указанные в разделе 1.1 карты также отсутствуют.
В течение 2022 года каких-либо нарушений при принятии и реализации правовых актов комитета (раздел 1.2 карты) не установлено.

Исходя из полномочий комитета из раздела 1.3 карты «Нарушения при осуществлении деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области» возможно возникновение комплаенс-риска нарушения антимонопольного законодательства при заключении соглашений в различных сферах деятельности.  

Соглашения, заключаемые комитетом при осуществлении деятельности, касаются, прежде всего, предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства. В порядках предоставления субсидии, утвержденных постановлениями Правительства Ленинградской области, определено, что соглашения о предоставлении субсидии заключаются по форме, утвержденной Комитетом финансов Ленинградской области. В целях усиления внутреннего контроля при заключении соглашений о предоставлении субсидий в комитете проводится процедура согласования проектов соглашений перед их подписанием, в том числе на предмет проверки соблюдения антимонопольного законодательства.  
Иные комплаенс-риски, указанные в разделе 1.3 карты, не относятся к сфере деятельности комитета, в связи с чем их возникновение в комитете невозможно.

Уполномоченным должностным лицом комитета проводится мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства в сфере деятельности комитета, в том числе при предоставлении субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства. Также специалисты комитета самостоятельно изучают положения Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», используют в работе практики, обобщенные Федеральной антимонопольной службой в «Черных книгах» и «Белых книгах». 
В течение 2022 года комитетом в отношении 12 проектов актов Ленинградской области, разработанных комитетом, в соответствии с  постановлением Правительства Ленинградской области от 23.04.2015 №124 «Об утверждении Порядка проведения процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ленинградской области и экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области» проведена процедура оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ). Нарушения при проведении ОРВ не выявлены.
В 2022 году в План проведения оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Ленинградской области, в План проведения экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области акты комитета, в отношении которых комитет выступал разработчиком, включены не были. В План проведения экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области на 2022 год на основании предложения комитета был включен приказ комитета Ленинградской области по обращению с отходами от 22.11.2021 № 17 «Об утверждении порядка накопления твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного накопления) на территории Ленинградской области». Комитет принимал участие в публичном обсуждении указанного приказа.
Контроль за соблюдением сроков и требований по подготовке ответов на обращения граждан и юридических лиц осуществляется лично председателем комитета или лицом его замещающим. В течение 2022 года при подготовке ответов на обращения граждан и юридических лиц нарушений антимонопольного законодательства не выявлено. Разъяснительная работа по подготовке ответов на обращения граждан и юридических лиц проводится ответственным за создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия антимонопольного законодательства в комитете начальником отдела ресурсной поддержки комитета Рогачевой Е.А., а также сотрудниками отдела правового и методического обеспечения ГКУ «ЛОЦПП». 
Комитетом не предполагалось заключение в течение 2022 года соглашений об осуществлении межрегиональных связей в торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной, культурной и других областях. Учитывая изложенное, проработка приоритетных направлений сотрудничества при заключении таких соглашений комитетом не производилась.
В течение 2022 года предупреждения комитету не выдавались, дела о нарушении комитетом антимонопольного законодательства не возбуждались, административные штрафы на комитет не накладывались.
 Коэффициент по снижению количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны комитета оценивается как эффективный в связи с отсутствием:

- возбужденных антимонопольным органом в отношении комитета антимонопольных дел;

- выданных антимонопольным органом комитету предупреждений о прекращении действий (бездействия), об отмене или изменении актов, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, либо об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, и о принятии мер по устранению последствий такого нарушения;

- направленных антимонопольным органом комитету предостережений о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства.

По показателям «Доля проектов нормативных правовых актов комитета, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства», «Доля нормативных правовых актов комитета, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства» деятельность комитета также оценена как эффективная в связи с отсутствием выявленных нарушений антимонопольного законодательства в указанный выше период.

Ключевой показатель «Доля сотрудников комитета, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу» имеет значение 100% в связи с проведением обучающего мероприятия среди всех сотрудников комитета и подведомственного комитету ГКУ «ЛОЦПП», обязанности которых предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства.
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