
Уважаемые предприниматели!

[bookmark: _GoBack]По информации от управления федеральной налоговой службы                                   по Ленинградской области Федеральным законом от 29.09.2019 № 325-ФЗ внесены изменения в понятие «розничной торговли» установленное абзацем 12 статьи 346.27 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ).
Для целей главы 26.3 НК РФ с 01.01.2020 не относится к розничной торговле реализация товаров, подлежащих обязательной маркировки средствами идентификации, а именно:
- лекарственных препаратов, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе контрольными (идентификационными) знаками в соответствии с Федеральным законом от 12.04.2010 года № 61-ФЗ «Об обращении лекарственными средствами»;
-обувных товаров, обязательная маркировка которых установлена Распоряжением Правительства РФ от 28.04.2018 № 792-Р;
 - предметов одежды, принадлежностей к одежде и прочих изделий                         из натурального меха, подлежащих обязательной маркировки средствами идентификации на основании Постановления Правительства РФ от 11.08.2016               № 787.
Согласно Постановлению Правительства РФ от 11.08.2016 № 287 с 2016 года обязательной маркировке  средствами идентификации подлежат предметы одежды из меха норки, нутрии, песца или лисицы, кролика или зайца, енота, овчины и других видов меха.
Согласно Распоряжению Правительства РФ от 28.04.2018 № 792-р с 01.07.2019 обязательной маркировке средствами идентификации подлежат обувные товары, имеющие следующие коды по Общероссийскому классификатору продукции по вилам экономической деятельности  (код ОКПД):
- обувь водонепроницаемая на подошве и с верхом из резины или пластмассы, кроме обуви с защитным металлическим подноском (код ОКПД 15.20.11);
- обувь на подошве и с верхом из резины или пластмассы, кроме водонепроницаемой или спортивной обуви (код ОКПД 15.20.12);
- обувь с верхом из кожи, кроме спортивной обуви, обуви с защитным металлическим подноском и различной специальной обуви (код ОКПД 15.20.13);
- обувь с верхом из текстильных материалов, кроме спортивной обуви (код ОКПД 15.20.14);
- обувь для тенниса, баскетбола, гимнастики, тренировочная обувь                          и аналогичные изделия (код ОКПД 15.20.21);
- обувь спортивная прочая, кроме лыжных ботинок и ботинок с коньками (код ОКПД 15.20.29);
- обувь с защитным металлическими подноском (код ОКПД 15.20.31);
- обувь деревянная, различная специальная обувь и прочая обувь,                           не включенная в другие группировки (код ОКПД 15.20.32);
- обувь лыжная (код ОКПД 32.30.12).
Таким образом, в целях главы 26.3 НК РФ к розничной торговле с 01.01.2020 не относится реализация подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации предметов одежды из меха норки, нутрии, песца или лисицы, кролика или зайца, енота, овчины и других видов меха, вышепоименованных обувных товаров и лекарственных препаратов, подлежащих обязательной маркировки средствами идентификации, а том числе контрольными (идентификационными) знаками в соответствии  с Федеральным законом                        от 12.04.2010 № 61-ФЗ.
При этом  Пунктом 6 Постановления Правительства Российской Федерации от 05.07.19 № 860 (далее – Постановление № 860) установлено, что на территории Российской Федерации ввод в оборот обувных товаров без нанесения на них средств идентификации и передачи в информационную систему мониторинга сведений                      о маркировке обувных товаров, не маркированных средствами идентификации, допускается до 01.03.2020 года.
Основываясь на данной норме законодательства, Министерство финансов Российской Федерации в письме 28.11.2019 № 03-11-09/92662, официально доведенном до налоговых органов Российской Федерации для использования письмом Федеральной налоговой службы от 09.12.2019 № СД-4-3/25144@, указывает на возможность применения налогоплательщиками ЕНВД в отношении розничной реализации обувных товаров до 01.03.2020.
Таким образом, учитывая указанные разъяснения Министерства финансов Российской Федерации, с 01.03.2020 года система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход не может применяться в отношении розничной торговли обувными товарами, подлежащими обязательной маркировки средствами идентификации. 
Следует отметить, что Федеральным законом от 29.09.2019 № 325-ФЗ внесены изменения в п. 2.3 ст. 346.26 НК РФ, действующие с 01.01.2020. Так, если при осуществлении видов предпринимательской деятельности в сфере розничной торговли, указанных в пп. 6 и пп.7 п. 2 ст. 3446.26 НК РФ, налогоплательщиком была осуществлена реализация товаров не относящаяся к розничной торговле               в соответствии с абз. 12 ст. 346.27 НК РФ, он считается утратившим право                         на применение ЕНВД, и перешедшим на общий режим налогообложения с начала налогового периода, в котором были допущены нарушения указанных требований.
Из вышеуказанного следует, что при реализации в 2020 году товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, налогоплательщик утрачивает право на применение ЕНВД по всем осуществляемым видам деятельности.
Вместе с тем, положения статьи 346.28 НК РФ и статьи 346.13 НК РФ позволяют действующим индивидуальным предпринимателям сняться с учета                 в качестве плательщика ЕНВД, представив в налоговый орган в течение пяти дней  со дня прекращения предпринимательской деятельности заявление о снятии с учета     в качестве плательщика ЕНВД, и перейти на упрощенную систему налогообложения в срок не позднее 30 календарных дней со дня прекращения обязанности по уплате единого налога на вмененный доход.
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